

密山

智慧医疗触手可及

本报讯(杨秋萍 记者孙伟民)近日,首届鸡西市数字政府数智创新应用大赛决赛圆满收官,密山市参赛的《数智技术赋能紧密型县域医共体高质量发展之路》项目摘得桂冠。

比赛现场,密山市卫生健康局围绕数智技术对于县域医共体的推进作用做了详细的方案介绍与成果展示。项目团队通过构建集数据采集、智能分析、决策支持于一体的综合管理平台,实现了县域内医疗资源的优化配置与高效共享。

近年来,密山市持续探索实施“互联网+医疗新型”就医模式,推动大数据、人工智能等数字技术的应用,解决群众急难愁盼问题。

该市累计投资2400万元,建立市人民医院和市中医医院为龙头总院,16个乡镇卫生院、1个社区卫生服务中心为分院,延伸管理154个村卫生室的“智慧医疗”紧密型县域医共体信息化平台。

持续强化信用建设

本报讯(刘婧 记者孙伟民)近日,全国城市信用状况监测排名公布,鸡西市位居全国第36名,再次刷新历史最好成绩,再次蝉联全省第一位。密山市在县域排名中位列全国第34名,位居全省第一。

密山市营商环境局以政务服务大厅为主阵地持续开展诚信宣传活动,通过发放宣传手册、诚信宣传单,大屏循环播放诚信宣传视频等多种方式向办事群众宣传诚信知识。

该局还广泛应用信用报告、公共信用综合评价结果,在23个领域开展信用分级分类监管,有效衔接事前、事中和事后环节信用监管。探索信用信息与社会治理相融合,拓展“码上诚信”应用场景37个。统筹推进A级纳税人提升和失信主体退出工作,显著提升守信激励主体占比。

搭建旅游温馨驿站

本报讯(孔羽彤 记者孙伟民)密山市将国省干线沿线服务区与“走进北大荒——畅游兴凯湖”自驾游精品线路融为一体,通过完善服务功能,为游客搭建温馨驿站。

密山市目前共有国省干线公路服务区4个,分别是八连、塔头、果园、九公里服务区。密山市公路事业发展中心对4个服务区的服务功能和设施均进行了完善,为游客提供车辆停靠、存放、加水、休闲休息等周到服务。

走进位于“走进北大荒——畅游兴凯湖”自驾游精品线路的国道集当公路八连服务区,仿佛进入了一个精心打造的驿站,服务区公共停车场、座椅、网络电视、免费WIFI、手机充电桩、淋浴房等所有设施全部免费供游客使用。

虎林

政务服务走近“家门口”

本报讯(羿美婷 记者孙伟民)近日,虎林市在市政务服务大厅、乡镇街道、村社区、银行、经开区等点位投放了18个“政务服务自助终端”,实现基层群众办事“就近办、自助办、一次办成”。

日前,在虎林市宝东镇,村民王克明在工作人员的协助下,在“政务服务自助终端”前刷身份证,仅几秒钟,便成功办理退休人员生存认证。王克明说:“现在有了这种设备,办理业务更方便快捷。”

“政务服务自助终端”推动了政务服务向基层延伸,把政务服务送到了农村群众身边。

文创活动升级升温



文创爱好者用不同形式展现“森宝”形象。 本报记者 孙伟民摄

本报讯(芦丹 记者孙伟民)日前,虎林市收藏与民间艺术家协会举办创意“米宝”文创设计活动。此次活动,是市自第八届寒地荷花季暨第三届企业家洽谈交流周文创设计大赛后,推出的系列文创设计活动之一。

活动现场,文创爱好者围绕虎林市首届文创设计大赛中的优秀作品——面塑“米宝”形象展开讨论。没过多久,“米宝”形象就通过非遗剪纸、版画、沙画等艺术载体呈现出来。

虎林市收藏与民间艺术家协会副主席徐仕茹说:“此次活动挖掘出许多创意设计的精英。以后我们会定期举办主题活动,传承非遗技艺,制作文创精品。”

寒地荷花季活动期间,虎林市组织举办短视频大赛、荷花仙子体验巡游、荷花节虎林风光摄影大赛、特色主题荷花宴厨艺大赛等一系列文创活动,为建设“生态活力城、美丽新虎林”提供了文化自信自强的志气和底气。

火热施工保丰收

鸡东县高标准农田项目建设现场见闻

□文/摄 王文利 张明新 本报记者 孙伟民

今年,鸡东县高标准农田建设面积总计45万亩,计划投资11亿元,规模和投资额均是历年来最大的。

高标准农田建设项目涉及鸡东镇、永和镇、向阳镇、东海镇和永安镇等,建设内容包括铺建晒场、修建桥梁和道路、建设涵洞和水闸、水田格田改造和平整田块、治理侵蚀沟和改良土壤等等。

自3月末起,除水田格田改造、平整田块、治理侵蚀沟、改良土壤要在秋后进行外,其他项目都在紧锣密鼓地进行中。

各个项目建设工地,处处呈现着热火朝天的施工景象。工人们冒着酷暑,加班加点地进行建设,赶在秋收前完工,让农民用上这些设施。

建设新晒场 解决晒粮难

8月20日,记者在位于东海镇兴隆村正在建设的兴隆晒场项目现场看到,一台混凝土罐装车卸下混凝土后,几名工人迅速将混凝土摊平,一台“三滚轴”跟进振动平整。远处4名手持“电抹子”的工人,正为已经半干的水泥面找平、压光。

施工单位黑龙江省建筑安装集团第十一标段项目经理曹玉辉告诉记者,兴隆晒场项目面积5453平方米,5月26日开工,眼下有22名工人奋战在施工现场。

看着即将完工的水泥晒场,兴隆村党支部书记刘海波的喜悦之情溢

于言表。他告诉记者,有了晒场,农民再也不用为晾晒粮食发愁了。

在鸡东县石河北村沿河屯,一块小型晒场已建完。石河北村财经委员孙育权告诉记者,这块晒场占地1154平方米,由龙江农投第五分公司第三标段4月26日开工建设,5月21日完工。石河北村沿河屯有了这块晒场,就可以晒“青粮”了,9月20日就可以收割,水稻也能卖上好价钱。

据鸡东县农业农村局副局长王世达介绍,鸡东县高标准农田建设项目计划建设晒场13座,共10.5万平方米,目前已完成1座,其他晒场正在建设中。

铺设路和桥 出行更便捷

有限公司第十五标段技术负责人马俊杰介绍,这条机耕路宽3.5米,全长345米,5月中旬开工,目前仅剩最后10多米,工人们正全力以赴施工,马上就要完工了。

永政村党支部书记王福贵告诉记者,有了这条水泥机耕路,大型农机具随时都能开进地里,会大大提高耕地、秋收进度。

在向阳镇通街村,被当地村民称为“砖场路”的一段田间路已被改造成水泥机耕路。黑龙江省建筑安装集团鸡东分公司负责人高峰告诉记者,这条604米长的路已经建成,正处于“养生”阶段,再过半个月即可通车。

在向阳镇东河村中心屯屯南,一座

20米长、6米宽的水泥农道桥桥台已经建成,此时也在“养生”。高峰说,预制的桥板已经制作完成,大约再过20天,就可以上桥板。

在向阳镇曲河村被当地村民称为“大猪圈”的地方,记者看到,一座长8米、宽6米的新桥已经建成。据了解,等到10月中旬,桥两端水泥路修建完成后,就可以通车了。

据王世达介绍,鸡东县高标准农田建设项目包括田间路751.73公里,农道桥6座,过水路面168座,目前已完成1座农道桥,过水路面29座。为保证项目按时完工,施工单位将施工计划下达到班组和各层管理人员,以10天计,对各项节点工期重点控制,确保工程进度的推进。

者,永安村新增涵洞周边,有永安村一、二组村民160余户。建成这个涵洞后,雨水通畅,村民的玉米丰收有了保障。

王世达说,接下来,还需按计划建设涵洞259座,水闸22座。时间紧而任务重,相关建设单位已根据施工进度计划要求,进行工料分析制定物资材料进场计划,组织好材料供应。施工单位还调配周转材料,拉大作业面,提高工效。加大材料采购、运输管理力度,抓紧、抓好机械设备的保养维护,保证项目按时完成。

兴修水利 去除水害

今年,鸡东县高标准农田建设水利设施项目包括涵洞、水闸共计827座,目前已完成505座。

在向阳镇向阳村东路边,由黑龙江省建筑安装集团第五标段建设的两座水闸均已完工。

向阳村党支部书记张全和告诉记者,有了这两个水闸,就可以有效控制河道水量及流向,确保1000多亩水稻稳产

增收。

在位于永安镇永安村的新增涵洞项目施工现场,记者看到,6名工人正在抓紧时间绑扎钢筋,一台挖掘机在清理泥土。据了解,这是一座长8米、直径0.8米的混凝土圆管涵洞,8月17日开工,工人绑完钢筋后,马上进行混凝土底座浇筑,预计近日完工。

永安村党支部书记张福泉告诉记

我省首笔小微智贷贷款落地虎林

本报讯(于晓霞 陈龙 记者孙伟民)近日,在虎林市农业农村局的有效对接下,中国农业发展银行虎林市支行与虎林农业融资担保有限责任公司携手合作,以高效、精准的金融服务,为虎林东泰米业有限责任公司量身定制了“小微智贷独立法人担保贷”方案,农发行虎林支行投放该行全省范围内首笔小微智贷贷款,解了企业的燃眉之急。

东泰米业公司成立于2011年,是一家集粮食收购、储存、中转为一体的综合性粮食企业,去年主营业务收入3576万元,实现利润108万元。近期,由于收购季节将至,公司的粮食收购量较大,面临资金短缺,严重制约企业发展。

在实地调研了解到东泰米业在扩大生产规模、优化设备升级等方面的迫切融资需求后,挂职虎林的援边干部、农业农村局副

局长陈龙迅速行动,协同农发行虎林支行和虎林农担深入企业,通过“面对面”“一对一”的交流,细致了解企业运营状况与资金需求。

基于东泰米业的实际情况,农发行虎林市支行联合虎林农担,创新推出“小微智贷独立法人担保贷”方案,该方案充分整合了双方优势资源,并通过智能化审批流程,有效降低了企业的融资成本与时间成本,不仅为东泰米业提供了及时、足额的资金支持,更为其长远发展奠定了坚实的基础。

在农发行虎林支行与虎林农担的共同努力下,东泰米业的融资申请得到了“一站式”高效处理,实现了当天审批、当天放款。

虎林农发行党支部书记、行长于广江说:“为了能够高效、快速解决企业的资金需求,我行指派专人,依托我行最先进的线上

金融产品‘农发智贷’,利用手机APP全程线上办理,简化办贷流程,提高放款速度,帮助企业赢得了时间,把握住了市场机遇。”

这样的高效服务,不仅是政府搭台金融唱戏的生动体现,更加彰显了虎林市农业农村局助力乡村振兴的务实努力。今年年初以来,虎林市农业农村局以深化能力建设“抓基层、打基础、强落实、见实效”为契机,采取实地走访、调查研究等方式,针对种地难、增收慢、融资贵等各方面问题,以实际行动践行“以人民为中心”的发展理念,共为群众解决农田道路年久失修、购买湖羊养殖保险等问题11个。

接下来,虎林市农业农村局将锚定“农业强、农民富、农村美”的目标,持续激活农业农村发展活力,努力提高农业农村发展质量,助力乡村振兴。

鸡东

赴沪举办招商活动

本报讯(孙明晔 记者孙伟民)24日下午,以“沪”享发展“鸡”遇未来”为主题的鸡东县(上海)招商引资暨重点产业项目推介会在上海举行,来自全国各地的近80家企业参会。

推介会上,鸡东县从文化底蕴、产业基础、区位优势、营商环境4个方面介绍了县情,并围绕农业、工业、文旅3个板块推介了中药材精深加工、现代食品加工、精细化工生产等一批条件成熟、前景看好的投资项目。

之后,鸡东县政府分别与大唐七台河发电有限公司、上海本草生物科技有限公司、中电科港能(上海)实业有限公司、杭州遇见好物网络科技有限公司4家企业签订了风力发电、紫苏系列产品开发与销售、绿色甲醇生产、电商平台项目合作协议,总签约额超过30亿元。

年初以来,鸡东县明确以构建煤化工、新能源及装备制造、生物医药3个百亿级产业集群和绿色食品、石墨2个十亿级产业集群为主攻方向,不断完善产业发展规划和招商产业图谱,产业链由原来的8个增加到14个,确保精准招商、靶向招商。该县招商工作队伍先后前往上海等24个城市考察项目,对接企业,邀请52家企业到鸡东实地考察、深度洽谈,共与16家企业达成了合作意向。

8万尾小龙虾上市



养殖户展示小龙虾。 本报记者 孙伟民摄

本报讯(闫珊 杨昭程 记者孙伟民)近日,鸡东县小龙虾养殖迎来丰收时刻,8万余尾小龙虾个大体肥,虾农们忙着收笼、装筐,将它们运往市场销售。

在月亮乡亮鲜村寒地小龙虾养殖基地,正在捕获小龙虾的虾农们脸上洋溢着丰收的喜悦。养殖户赵宝才第一年试养就获得了大丰收。“看咱这寒地小龙虾,多带劲!”赵宝才拎着一只小龙虾向记者展示。

今年,鸡东县畜牧水产技术服务中心大力推广虾稻共作、立体生态养殖技术,稻田养殖面积从去年的70亩扩大至700亩。预计全县小龙虾总产量8万余尾、4000余斤,产值达20余万元。

鸡东县畜牧水产技术服务中心副主任李玉霞告诉记者,目前,正好是南方小龙虾的市场空白期,所以该县生产的小龙虾一直供不应求。明年,该站将继续采取措施把小龙虾养殖做大做强,力争全县小龙虾养殖面积达到2000亩左右。



东海镇兴隆村晒场施工现场。

记者来到永安镇永政村。在村边一片玉米地旁,一条水泥机耕路马上建成,混凝土罐装车正在卸下混凝土,18名工人用钩把快速摊平,三轴摊铺机将混凝土震匀、铺平。

据负责建设的黑龙江八达建筑安装